
中等职业学校学生学业水平考试模拟卷二十一

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）
一、选择题（共 8 小题，每小题 5 分，共 40分）
1. 已知集合A { | 1}= x x≤ ,则下列四个中正确的是（ ）；

A.  0 A B. 0 A C. 0 A D. A

2. 函数 9 3y x  的定义域是（ ）；

A.  3, B.  ,3 C. ( ,3) (3, )  D. ( , ) 

3.  42 =（ ）；

A. 8 B. -8 C. 16 D. -16

4. 函数
2y x 的图像（ ）；

A. 关于 x轴对称 B. 关于 y轴对称 C. 关于原点对称 D. 不对称

5.设圆的半径为 4，圆周上弧长为 2 所对的圆心角的弧度数为（ ）；

A.
2
1 B. 2 C. 4 D. 1

4
6. 直线方程 2 3 1 0x y   的纵截距是（ ）.

A. 2
3

B. 1
3

 C. 1
2

D. 3
2

7. 下列各组几何体中都是多面体的一组是（ ）;

A. 三棱柱 球 圆锥 B. 三棱柱 正方体 圆柱

C. 三棱柱 正方体 六棱锥 D. 圆锥 球 圆柱

8. 掷 1 枚骰子，点数等于 4 点的概率是（ ）.

A.
1
2

B.
1
3

C.
1
4

D.
1
6

二、填空题（共 2 小题，每小题 5 分，共 10分）

9. 集合 | 3< 2x x- ≤ 用区间表示为 ；

10. cos90°= ；

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

11. 已知直线 l经过点 ( 2,3)A  ，且与直线 2 6 0x y   平行，求：

（1）直线 l的斜率；（2）直线 l的方程.



公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、选择题（共 3 小题，每小题 4 分，共 12分）
1. 下列不等式正确的是（ ）；

A． 2 10.9 0.9 B. 0.3 0.51.7 1.7 C. 3.12( ) 1
3

 D. 0.5 0.11.1 1.1

2. 公比为 2 的等比数列 na ，若 1 2 3+ =7a a a ，则 1a （ ）.

A.
7
3

 B. 1 C.
7
3

D. 7

3. 如图，正方体 1 1 1 1ABCD ABC D 中，与 AB成异面的棱有（ ）条

A. 3 B. 4 C. 5 D. 6

二、填空题（共 2 小题，每小题 4 分，共 8分）

4. 直线 1 0x y   与圆 2 2 4x y  的位置关系是_____________.

5. 已知函数 2 2 4y x x    的值域为 ；

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

6. 已知 3 4, , 120  ，a b a b ，求⑴ ( )b a + b ⑵ ( ) ( ) a + b a b .



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷二十二

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）
一、选择题（共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分）

1. 函数 5y x  的定义域 （ ）；
A. { | 5}x x  B. { | 5}x x≤ C. { | 5}x x≥ D.{ | 5}x x 

2. 下列是集合的是 ( )；

A. 好看的学生 B. 大于 5 的自然数 C. 高个子的学生 D.出名的作家

3. 不等式组
2

3 4 5
x
x


  
的解集为（ ）；

A. {�|� < 2} B. {�|� > 2} C. {�|� > 3} D. {�|� < 3}

4. 把 5 2 写成分数指数幂的形式为（ ）；

A. 5
1

2 B. 52 C. 25 D. 2
1

5

5. 已知角的终边上一点的坐标为（
2
3

 ，
2
1
），则 是（ ）

A. 第一象限的角 B. 第二象限的角 C. 第三象限的角 D. 第四象限的角

6. 已知直线过点 (0,2) ，斜率为 4 ,则直线方程是（ ）；

A. 4 2 0x y   B. 4 2 0x y   C. 4 2 0x y   D. 4 2 0x y  

7. 已知圆柱OO的底面半径为 2，母线长为3，则圆柱的表面积为（ ）;

A. 12π B. 6π C. 20π D. 16π
8. 掷一颗质地均匀的骰子出现点数是 3 的概率为( ).

A. 1
6

B. 1
2

C. 2
3

D. 1
4

二、填空题（共 2 小题，每小题 5 分，共 10分）
9. 7log 7  ；

10. sin 270  .

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

11. 全集 U={小于 10 的自然数}, A={1,2,4,8},B={2,6,5,8},求: A B , A B , UAð



公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、选择题（共 3 小题，每小题 4 分，共 12 分）
1. 下列函数在 (0, ) 内是增函数的是（ ）；

A.  4y x  B. 1y
x

 C. 5logy x D. 1
5

x

y    
 

2. 已知向量  ( 3, 1), (0,3), =    则a b a b ( )；

A. 1 B.  3 C.  5 D.   7
3. 已知等差数列{ }na 中，首项 1 1a   ，公差 2d  ，则第 5 项 5a =（ ）.

A. 10 B. 9 C. 8 D. 7

二、填空题（共 2 小题，每小题 4 分，共 8分）
4. 正方体 1 1 1 1ABCD A BC D 中，直线 1 1DC AD与 的位置关系是： ；

5. 在等比数列 ,2,2,1 中， 28 是该数列的第 项 ；

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

6. 点  0,6A 、  8,0B ，求：

（1）线段 AB中点C的坐标及线段 AB的长度 AB ；

（2）以线段 AB为直径的圆C的标准方程；

（3）过原点 (0,0) 与圆C相切的直线方程.



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷二十三

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）
一、选择题（共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分）
1. 已知  2,1,0M ，  2,1N ，下列各种写法中正确的是（ ）；

A.   M1 B. M1 C. M1 D. NM 

2. 不等式 123 x 的解集为（ ）；

A.  





  ,1

3
1,  B. 






 1,

3
1

C.  





  ,1

3
1,  D. 






 1,

3
1

3. 下列函数中定义域为{ | 3}x x≤ 的是（ ）；

A. � = x − 3 B. 3y x  C. � = x + 3 D. � =− x − 3

4. 下列函数是幂函数的是（ ）；

A. 2y x x  B. 22y x C. 2y x D.
3 2y x

5. 300 角的终边在( )；

A. 第一象限 B. 第二象限 C. 第三象限 D. 第四象限

6. 已知圆锥OO的底面半径为 2 ，母线长为3，则圆锥的侧面积为（ ）;

A. 12π B. 6π C. 10π D. 8π
7. 已知直线经过两点  3,2A ,  1,3B ,则直线的斜率为（ ）；

A. 2 B.
2
1

 C.
2
1

D. 2

8. 已知袋子中有 3个红球和 2个白球，若从袋子中任意摸出一个球，则摸出白球的概

率为（ ）.

A.
1
3

B.
2
3

C.
2
5

D.
1
5

二、填空题（共 2 小题，每小题 5 分，共 10分）
9. 若 x y> ，则 2x- 2y- ；

10. 已知角 的终边上的一点的坐标为 ( 3, 4) ，则 sin = __________.

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

11. 已知分段函数 2

3 , 0

( ) 1, 0 3
2 3, 3.

x x

f x x x
x x




  
  

≤ ，

≤ ，求：(1) 定义域；(2) ( 2)f  + (2)f - (3)f



的值.

公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、选择题（共 3 小题，每小题 4 分，共 12 分）

1. 已知等比数列{ }na 中，首项 1 6a  ，公比 2q  ，则第 4 项 4a =（ ）.

A.6 B.12 C .24 D.48

2. 已知向量  2, 3a ，  6,xb ，且 ba // ，则 x的值等于（ ）.

A. 3 B. 3 C. 4 D. 12

3. 在正方体 1111 DCBAABCD  中，下列各对直线中不是异面直线的是（ ）.

A. AB与 1CC B. AC与 11CA

C. AB与 11CA D. AA1 与 CB1

二、填空题（共 2 小题，每小题 4 分，共 8分）

4. 2ln lg10e   ；

5. 二次函数   2 2 3f x x x   的最小值为 ；

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

6. 已知圆 036422  yxyxC： ，

(1) 求圆心C的坐标及半径；

(2) 若点 ( 2 , )M m 在第一象限，且过点M 有且只有一条直线与圆C相切，求m的值

及切线方程.



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷二十四

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）
一、选择题（共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分）
1. 下列结论正确的是 （ ）；

A. {0} B. {0}  C. {0}  D. 0 

2. 将 2}|R{  xx 表示成区间是（ ）；

A. ),2(2  ），（ B. ），（ 2 C. ），（ 2 D. ），（ 

3. 下列函数为奇函数的是（ ）；

A. 12  xy B. xy 2 C. xy  D.
x

y 1


4. 直线 xy 21 的斜率是（ ）；

A. 2 B. -2 C. 1 D. 1

5. 不等式 0)2)(1(  xx 的解集是（ ）；

A. )2,1( B. ),2(1  ），（ C.  D. R

6. 已知圆锥OO的底面半径为 2 ，母线长为 13，则圆锥的体积为（ ）;

A. 12π B. 6π C. 13π D. 4π
7. 已知 sin = -2 cos ，则 tan 的值等于（ ）；

A.
2
1

 B.
2
1

C. 2 D. 2

8. 一个不透明的袋中装有除颜色外其余均相同的 4 个红球和 9 个白球，从中随机摸

出一个，则摸到白球的概率是（ ）.

A.
13
9 B.

9
4 C.

9
1 D.

13
4

二、填空题（共 2 小题，每小题 5 分，共 10分）

9. 角
5
6
  化为角度制为 .

10.
1.3

5
1






 __________

5.3

5
1








(用是“”或“”填空).

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

11. 已知全集 }8,7,6,5,4,3,2,1{U ，集合 }5,4,2,1{A ， }8,7,6,4{B ， }7,6,5,3{C 求

BA ， CB ， UCð .



公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、选择题（共 3 小题，每小题 4 分，共 12 分）
1. 已知 a＝(x,1)，b＝(－2,4)，若(a＋b)⊥b，则 x等于( )；

A．8 B．10 C．11 D．12

2. 设 a2lg ， b3lg ，则 6lg 用 a，b的代数式表示为（ ）；

A. ab B. ba  C. ba  D.
b
a

3. 在正方体 1111 DCBAABCD  中，直线 1D B与平面 ABCD所成的角是（ ）.

A. 1D BA B. 1D BC C. 1D BD D. 1 1D BB

二、填空题（共 2 小题，每小题 4 分，共 8分）

4. 若圆的方程为
2 2 6 8 9 0x y x y+ - + + = ，则圆心到直线 2 5y x= - + 的距离

是 .

5. 已知在等比数列中， 1
1 2 8
8 na q a n   ， ， ，则 _______________；

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

6. 已知等差数列{ na }， nS 为其前 n 项和， 42 a ， 2114  aS ，

（1）求 1a 和 d .
（2）求数列的通项公式.
（3）如果 2a ， ka 5 ， ka 8 成等比数列，求 k 的值.



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷二十五

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）
一、选择题（共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分）
1. 若 2x  ，则下列不等式正确的是( )；

A. 2x   B. 2x a a   C. 1 1x   D. 3 6x 
2. 若奇函数  xfy  ，满足   41 f ，则  1f 的值为（ ）；

A. 4 B. 4 C. 1 D. 1
3. 下列选项不是集合  4,3,2M 的子集的是（ ）；

A.  B.  3,2 C.  5,3 D.  4,3,2
4. 函数 xy lg （ ）；

A. 在区间  （- ,+ )内为增函数 B. 在区间   , 内为减函数

C. 在区间  ,0 内为减函数 D. 在区间  ,0 内为增函数

5. 已知 sin 0  ， cos 0  ，则 是（ ）.

A.第一象限的角 B.第二象限的角 C.第三象限的角 D.第四象限的角

6. 一个正方体的表面积是 150
2cm ，则它的体积是( )

3cm

A. 5 B. 50 C. 125 D. 25

7. 若直线 l的倾斜角为 30°，则该直线的斜率为（ ）；

A. 0 B. 3 C.
2
3

D.
3
3

8. 某班数学兴趣小组有 7名男生，5名女生，从中任取一名，取到女生的概率为（ ）.

A.
7
5 B.

12
7 C.

12
5 D.

5
1

二、填空题（共 2 小题，每小题 5 分，共 10分）

9. 已知集合  1,3,5,7,9A  ，  1,5,7,8B  ，则 A B  ______；

10. 指数式 1 13
3

  化为对数式是_____________.

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

11. 三角形 ABC 的三个顶点分别是  1,1 A ，  0,2B ，  6,4C ，求：

（1）BC 边的长度；

（2）BC 边的中线所在直线方程.



公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、选择题（共 3 小题，每小题 4 分，共 12 分）

1. 已知等比数列{ }na 中，首项 1 1a  ，公比 2q  ，则前 4项和 4S =（ ）.

A.4 B.7 C.8 D.15

2. 图平行四边形 ABCD中，DC CB
 

=（ ）；

A. DB


B. BD


C. CA


D. AC


3. 如图，正方体 1 1 1 1ABCD ABC D 中， AC与 1 1BC 所成的角的大小

为（ ）

A. 30 B. 45 C. 60 D. 90

二、填空题（共 2 小题，每小题 4 分，共 8分）
4. 设是第三象限的角，则点 P（ cos ， tan ）在第 象限.

5. 点  34 ,P 到直线 2x 的距离等于 .

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

6. 记Sn 为等差数列{an}的前n 项和，已知a1＝－7，S3＝－15，求：

(1) {an}的通项公式；

(2)Sn及Sn 的最小值．



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷二十六

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）
一、单项选择题（本大题共 8小题，每小题 5 分，共 40 分）
1. 下列各项中所指的对象，能组成集合的是（ ）.

A. 著名的科学家 B. 好看的电视剧 C. 比较小的数 D. 某校高一年级全体学生

2. 不等式 042 x 的解集是（ ）.

A.  ，2 B.  2, C.  2, D.   ，2
3. 函数 62)(  xxf 的定义域是（ ）.

A. ),3[  B. ]3,(  C. ),3(  D. )3,( 

4. 根式
7 4a 化成指数式的形式为（ ）.

A. 4
7

a B. 4
7


a C. 7

4

a D. 7
4


a

5. 角 45转化为弧度制为（ ）.

A.
π
4

B.
π
2

C. 45π D. 45

6. 圆锥的底面半径是 1，高是 3，则它的体积是（ ）

A  B 3 C 6 D 12

7. 已知点 A(0，2),B(2,4）则线段 AB 的中点坐标是（ ）．
A. （2，2） B. （-1，-3） C. （-2,-2） D. （1, 3）

8. 二次函数 382 2  xxy 的单调递增区间为（ ）；

A.  2, B.  ,2 C.  2, D.   ,2

二、填空题（本大题共 2小题，每小题 5 分，共 10 分）

9. 集合 1,2,3 的子集共有__________个.

10.某医院有医生 8名和护士 7 名，晚上安排医生和护士各一名值班，共有__________

种不同的排班法．

三、解答题（本大题共 1小题，共 10分）

解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

11.已知角 的终边经过点  3,4P  ，求角 的正弦、余弦、正切值．



公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、单项选择题（本大题共 3小题，每小题 4 分，共 12 分）
1. 若直线 032  yx 与直线 054  yax 平行，则 a的值是（ ）．

A. -2 B. -1 C. 1 D. 2

2. 已知
4sin
5

  ，且 是第二象限的角，则 cos =（ ）.

A.
3
5

B.
3
5

 C.
4
3

 D.
4
3

3.已知 a3lg ， b4lg ，则 12lg （ ）.

A. ba  B. ba - C. ba  D. ba 
二、填空题（本大题共 2小题，每小题 4 分，共 8分）

4.已知  5, 2 a ，则 a _________.

5.已知等差数列{ }na 中，公差 4d  ， 4 13a  ，则首项 1a =__________.

三、解答题（本大题共 1小题，共 10分）

解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。
6. 为了鼓励小强做家务，小强每月的费用都是根据上月他的家务劳动时间所得奖励

加上基本生活费从父母那里获取的．若设小强每月的家务劳动时间为 x小时，该

月可得（即下月他可获得）的总费用为 y元，则 y（元）和 x（小时）之间的函

数图像如图所示．

（1）根据图像，请你写出小强每月的基本生活费；父母是如何奖

励小强家务劳动的？

（2）若小强 5 月份希望有 250 元费用，则小强 4 月份需做家务多少时间？



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷二十七

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）
一、单项选择题（本大题共 8小题，每小题 5 分，共 40 分）
1. 下列结论中正确的是（ ）.

A. }0{0  B. 0 C.  00 D. 0
2. 若 ba  ，则下列结论中正确的是（ ）.

A. ba 22  B. ba 22  C. 11  ba D. ba 22 
3. 下列函数中，是偶函数的是（ ）.

A. ( )f x x B. 2( )f x x C.
xxf 3)(  D. xxf )(

4. 以下式子中正确的是（ ）.

A. 033  aa B.   532 aa  C.
632 aaa  D.   632 aa 

5. 与60角终边相同的角的集合为（ ）.

A. { | 60 360 , Z}k k       B. { | 60 180 , Z}k k      
C. { | 60 90 , Z}k k       D. { | 60 , Z}k k     

6. 已知两点  0,2A ，  2,3B ，则直线 AB 的斜率为( ) ．

A．
3
2

B．
2
3

C． 2 D． 3

7.下面描述中，不是棱锥的几何结构特征的为 ( );

A．三棱锥有四个面是三角形 B．棱锥都是有两个面是互相平行的多边形

C．棱锥的侧面都是三角形 D．棱锥的侧棱交于一点

8. 了了解加工一批零件的质量，抽测了其中 50 个零件的质量，请问在这个问题中，

50 个零件的质量是 ( ).

A. 总体 B. 个体 C. 样本 D. 样本容量

二、填空题（本大题共 2小题，每小题 5 分，共 10 分）

9. 两直线 042  yx 与 024  yx 的交点坐标是__________．

10. 投掷一枚骰子，掷出的点数是奇数的概率是 __________．

三、解答题（本大题共 1小题，共 10分）

解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

11. 已知全集  1,2, 3, 4, 5,6,7,8,9U  ，  2, 4,6A  ，  1, 3,4,5B  ,求：

（1） U Að ， UBð ； （2） U A Bð .



公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、单项选择题（本大题共 3小题，每小题 4 分，共 12 分）
1. 下列命题中错误的一项是（ ）.

A. 空间中平行于同一平面的两直线平行

B. 空间中垂直于同一平面的两直线平行

C. 空间中平行于同一直线的两直线平行

D. 空间中平行于同一平面的两平面平行

2. 3 3log 27 log 3= （ ）；

A. 3log 24 B. 3

3

log 27
log 3

C. 2 D. 1

3. 已知向量 1a ， 2b ， 60ba, ，则 ba  等于（ ）.

A. 2 B. 1 C. 3 D. 2
二、填空题（本大题共 2小题，每小题 4 分，共 8分）

4. 已知等差数列中{ }na 中， 1 2a  ， 10na  ，前n项和 30nS  ，则n =__________.
5. 函数 )52(log)(

4
1  xxf 的定义域为 .

三、解答题（本大题共 1小题，共 10分）

解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

6. 已知 ( )2,4A - 与 ( )0,2B 为圆上的两点，并且圆心C在直线 0 yx 上；

（1）求圆的方程；

（2）已知直线 2 1 0x y   ，试判断直线与圆的位置关系.



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷二十八

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）
一、单项选择题（本大题共 8小题，每小题 5 分，共 40 分）

1. 已知集合  cbaA ,, ，  fcbB ,, ，则 BA （ ）.

A. cb, B. fcba ,,, C. fa, D. fb,
2. 不等式 1x 的解集是（ ）.

A.  1,1 B.     ,11,  C.     ,11,  D.  1,1

3.已知分段函数
2, 3 1

( )
,1 3

x x
f x

x x

     
 

，则定义域为（ ）.

A. )1,3( B. )3,1[ C. )3,1( D. )3,3(

4.指数式 83 x 化成对数式为（ ）

A. 8log3 x B. 3log8 x C. x8log3 D. 38log x

5.函数 siny x 的最大值为（ ）.

A.0 B.1 C.
3

2
D. π

6.已知圆的圆心坐标为 ( 5, 4) ，圆的半径为 5，则圆的方程是（ ）．

A.
2 2( 5) ( 4) 25x y    B.

2 2( 5) ( 4) 5x y   

C.
2 2( 5) ( 4) 25x y    D.

2 2( 5) ( 4) 5x y   

7. 张老师有 3 件衬衫，4 条裤子，2 双皮鞋，用它们一共可以搭配（ ）种不同的

穿法。

A. 9 B. 14 C. 24 D. 6
8.函数 3xy  是（ ）；

A. 偶函数 B. 奇函数 C. 非奇非偶函数 D. 既是奇函数又是偶

函数

二、填空题（本大题共 2小题，每小题 5 分，共 10 分）

9. 球的半径是 2 cm，则它的表面积______ 2cm

10. 1log3 __________.

三、解答题（本大题共 1小题，共 10分）

11.已知
5
4cos α ,且 为第二象限角，求 sin , tan  .

http://www.mathtool.cn/


公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、单项选择题（本大题共 3小题，每小题 4 分，共 12 分）

1. 过点 P（1，2）与圆 522  yx 相切的直线方程是（ ）．

A. 052  yx B. 052  yx C. 02  yx D. 052  yx

2. 如图所示，在长方体 1111 DCBAABCD 中，底面 ABCD是边长为1的正方形，

高 21 DD ，则线段 1BD 的长为（ ）.

A. 4 B. 6 C. 6 D. 3

3. 2x 是 3x 的什么条件（ ）.

A.充分条件 B.必要条件 C.充要条件 D.既不充分也不必要条件

二、填空题（本大题共 2小题，每小题 4 分，共 8分）

4.已知等差数列{ }na 中， 1 2a  ， 5 10a  ，则前 5 项和 5S =

5. 若第四象限上的点 P( 2, m )到直线 3x - 4y + 2 = 0 的距离是 4，则 m 的值

为 .

三、解答题（本大题共 1小题，共 10分）

6. 已知：向量  1, 1 a ，  2, 2b   ，求：（1） ba  ；（2）a与b的夹角 ba,



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷二十九

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）
一、单项选择题（本大题共 8小题，每小题 5 分，共 40 分）

1. 已知集合  1,1A ，  2,1B ，则 BA （ ）.

A. 1 B. 2,1,1 C. 2,1 D. 2,1
2. 不等式    021  xx 的解集是（ ）.

A.  2,1 B.  1, C.  ,2 D.  2,1 
3.根据函数图像，判断下列哪个是奇函数（ ）

A B C D

4.下列函数中，是对数函数的是（ ）.

A.   xxf 3 B.   xxf 2log C.   2f x x D.   3f x x

5.以下不等式正确的是（ ）.

A. sin135 0  B. tan 210 0  C. sin 300 0  D. cos( 60 ) 0  

6.过点  1,2P 且斜率为3的直线方程是（ ）．

A. 053  yx B. 013  yx C. 063  yx D. 053  yx

7.已知圆柱OO的底面半径为 2 ，母线长为3，则圆柱的侧面积为（ ）;

A. 12π B. 6π C. 20π D. 16π
8.函数   322  xxxf 的单调递减区间是（ ） .

A.  1, B.  ,1 C.  2, D.  ,2

二、填空题（本大题共 2小题，每小题 5 分，共 10 分）
9. 投掷一枚骰子，掷出的点数是偶数的概率 .

10.集合{1,2,3}的真子集共有 个；

三、解答题（本大题共 1小题，共 10分）

11. 若 一 次 函 数   4f x x b  中 ，   51 f ， 求 ：（ 1 ） 函 数 解 析 式 ；

(2)  2f  ,  f a .



公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、单项选择题（本大题共 3小题，每小题 4 分，共 12 分）
1. 0x 是 2x 的（ ）条件；

A. 充分不必要 B. 必要不充分 C. 充要 D. 既不充分也不必

要

2. 如图，点D是△ ABC 的边 AB的中点，则向量CD等于 （ ）.

A. ABCA
2
1

 B. ABCA
2
1



C. ABCB
2
1

 D. BACB
2
1



3.下列命题中，不能确定一个平面的是（ ）.

A.一条直线和这条直线外一点 B. 两相交直线 C. 两平行直

线 D. 任意三点

二、填空题（本大题共 2小题，每小题 4 分，共 8分）

4.圆心为 ( )2, 4C - - ，且相切于 y轴的圆的方程是__________.

5. 已知0 90   ，且
3cos

2
  ，则 =__________.

三、解答题（本大题共 1小题，共 10分）

6. 已知等比数列 }{ na 中 16,2 41  aa ，

（1）求数列 }{ na 的通项公式； （2）求数列 na 的前 n项和 nS .

（3）若 53 , aa 分别为等差数列 }{ nb 的第 3 项和第 5 项,试求数列. }{ nb 的通项公式



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷三十

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）
一、单项选择题（本大题共 8小题，每小题 5 分，共 40 分）
1. 下列结论中正确的是（ ）.

A. N0 B. Q14.3 C. Z2 D. Rπ
2. 不等式   01 xx 的解集是（ ）.

A.     ,10,  B.  1,0 C.  ,1 D.  0,
3.已知函数图像如下图所示，则它的单调递增区间是（ ）.

A.  2,1 B.  , 41 C.  2,4 D.  2, 4

4. 3log3 ( ).

A. 1 B. 27 C. 1 D. 3

5.已知角 的终边上的一点的坐标为 (2, 4) ，则 tan =（ ）.

A.1 B.-1 C.2 D.-2

6.已知圆方程 2 2( 5) 3x y   ，则该圆心坐标为（ ）；
A. 0,5)（ B. 0, 5（ ) C. 5,0（- )

D. 5,0（ )

7.已知球的表面积公式为
24πS R ，其中 R为球的半径.当球的直径为6 时，则球

的表面积为（ ）.

A. 24π B. 12π C. 36π D. 6π
8.为了考查某地区初中生的数学考试情况，从中抽查了 200 名考生的数学成绩，在

这个问题中，下面说法错误的是( )．

A. 个体是每一个考生的数学成绩 B.总体是被抽查的 200 名考生

C. 样本是 200 名考生的数学成绩 D. 样本容量是 200

二、填空题（本大题共 2小题，每小题 5 分，共 10 分）
9. 已知 1k   且在y轴上的截距是 3的直线方程为 __________ .

10.已知函数   lgf x x ，则  10f  __________.

三、解答题（本大题共 1小题，共 10分）

11.已知一次函数  f x kx b  的图像经过点  0,2A 和  1,5B ，

⑴ 求该函数的解析式；(2) 求该函数图像经过 x轴的点的坐标.



公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、单项选择题（本大题共 3小题，每小题 4 分，共 12 分）

1. tan 225=（ ）.

A.1 B.-1 C. 3 D. 3
2.已知等差数列{ }na 中，首项 1 2a  ，公差 1d   ，则前 5项和 5S =（ ）.

A.-5 B.0 C.1 D.10

3.已知直线 1 2: 2 5 0 : 4 2 7 0l x y l x y     与 ，则 1 2l l与 的位置关系是（ ）.

A.重合 B.平行 C. 相交且垂直 D. 相交不垂直

二、填空题（本大题共 2小题，每小题 4 分，共 8分）

4.如右图所示，正方体 1111 DCBAABCD 中，直线 AB 与直线 1CD 所成的角的

度数是__________ .

5.已知向量  1,0a ，  0, 2b ,则 , a b __________.

三、解答题（本大题共 1小题，共 10分）

6. 在 2 与 32 之间插入三个数，使得这五个数成等比数列，求：

（1）插入的这三个数

（2）这五个数的和



2019 年福建省中等职业学校学业水平考试

公共基础知识—卷Ⅰ
一、选择题：（将正确答案的序号填在括号内每小 5 题分,共 40 分）

1. 函数 9y x  的定义域是 （ ）
A. { | 9}x x  B. { | 9}x x≤ C. { | 9}x x≥ D.{ | 9}x x 

2.下列是集合的是 ( )

A. 好看的学生 B. 大于 3 的自然数 C. 高个子的学生 D.出名的相声演员

3.下列数列是等差数列的是 （ ）

A. 2,6,10,14,18 B 1,4,9,16,25 C. 2,4,8,16,32 D. 1 1 1 11,
2 3 4 5
，，，

4.不等式 3)( 7) 0x x  （ 的解集是 （ ）
A. 3,7]（ B. (3,7) C. ,3] [7, ) （- D. 3 (7 ) （- , ) ,+

5.已知角 终边上一点 ( 3,4)P  则 tan  （ ）

A. 4
3

 B. 3
4

 C. 3
5

 D. 4
5

6.已知直线过点 (0,2) ，斜率为 4 ,则直线方程是 （ ）

A. 4 2 0x y   B. 4 2 0x y   C. 4 2 0x y   D. 4 2 0x y  

7.已知圆方程 2 2( 8) 3x y   ，则该圆心坐标为 （ ）
A. （0,-8) B. （0,8) C. （-8,0) D.（8,0)

8.掷一颗质地均匀的骰子出现点数是 4 的概率为 ()

A. 1
2

B. 1
4

C. 1
6

D. 2
3

二、填空题：（把答案写在横线上；每小题 5 分，共 10 分）

9. 8log 8  ；

10. EF+FD=
 

.

三、解答题（共计 10 分,解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）



11. 已 知 全 集 U={0,1,2,3,4,5} ， ={1,3,5}, {1,2,3,4}A B  ，求

, UA B A B C A ，

中职学业水平考试数学试卷Ⅱ
一、选择题：（ 将正确答案的序号填在括号内; 每小 4 题分,共 12 分）

1.下列函数在 (0, ) 内是减函数的是 （ ）

.  4A y x
1.B y
x

  5. logC y x
1.
5

x

D y    
 

2.已知向量  (0, 3), (3, 1), + =    则a b a b ( )

.  1A .  3B .  5C .  7D
3.已知直线 1 2: 2 5 0 : 4 2 7 0l x y l x y     与 ，则 1 2l l与 的位置关系是 （ ）

.  A 重合 .  B 平行 .  C 相交且垂直 .  D 相交不垂直

二、填空题：（把答案写在横线上；每小题 4 分，共 8 分）

4.正方体 1 1 1 1ABCD A BC D 中，直线 1 1DC AD与 的位置关系是： ；

5. cos180  .

三、解答题（共计 10 分,解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

6.已知数列 na 满足 1 14, 50n na a a    ，求（1）数列 na 的通项公式 na ；

（2）当 n为何值时， nS 取最大值?



2020 年福建省中等职业学校学业水平考试

公共基础知识—卷Ⅰ
一、选择题：（将正确答案的序号填在括号内每小 5 题分,共 40 分）

1. 已知集合  , ,A a b c ，集合  ,B b d ，则 A B 为 （ ）
A.  B. { }b C. { , }b d D.{ , , , }a b c d

2.函数   9
7

f x
x




的定义域是 ( )

A. { 7}x x  B. { 7}x x  C. { 7}x x  D. R

3.集合{ 3 0}x x   用区间表示为 （ ）

A.  3,0 B.  3,0 C.  3,0 D.  3,0

4. 110 角的终边在 （ ）
A. 第一象限 B. 第二象限 C. 第三象限 D. 第四象限

5.直线 6 2y x   的斜率为 （ ）
A. 6 B. 3 C. 2 D. 不存在

6.已知向量 ,a b的坐标分别为    2,2 , 1,0 ,则 2a b 的坐标为 （ ）

A.  1,2 B.  2,0 C.  0,2 D.  4,2

7.一个不透明的袋子中有 7 个红色球、 4 个黄色球和 2 个蓝色球，这些球除颜

色外，外形、质量等完全相同，从中任取一个球，取到红色球的概率为（ ）

A. 1
7

B. 4
13

C. 6
13

D. 7
13

8.如题8图所示，正方体 1 1 1 1ABCD A BC D 中，E F、 分别是边 AB DC、 的中点，

则异面直线 EF与 1CC 所成的角的度数（ ）
A. 30 B. 45
C. 60 D. 90

二、填空题：（把答案写在横线上；每小题 5 分，共 10 分）

9. 用符号“”或“ ”填空： 6 6log 1 log 5 ；

10. 已知点    2,3 2,5A B、 ，则线段 AB中点的坐标为 .

三、解答题（共计 10 分,解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

11.已知等差数列{ }na 中，第 2项 2 6a  ，第 3项 3 9a  ，求：

（1）该数列的公差 d；（3 分）



（2）该数列的第 6 项 6a ；（3 分）

（3）该数列的前 6 项和 6S ；（4 分）

中职学业水平考试数学试卷Ⅱ

一、选择题：（将正确答案的序号填在括号内; 每小 4 题分,共 12 分）

1. 不等式 2 12x  的解集是 （ ）

A.  B. { 6}x x 

C. { 6 6}x x   D. { 6 6}x x x  或

2.下列函数中既是奇函数又是偶函数的是 ( )

A. 1y x  B. 7y x C. 2xy  D. 2y x

3.下列各对向量中互相垂直的是 （ ）

A.    1,0 , 2,1  a b B.    1,1 , 5,5 a b

C.    1,2 , 2,1 a b D.    3,4 , 4,3  a b

二、填空题：（把答案写在横线上；每小题 4 分，共 8 分）

4.  0
3 3 1   ；

5. 函数 5sin 1y x  的最大值是

三、解答题（共计 10 分,解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

6. 如题 6 图所示，已知直线 : 4 3 4 0l x y   和圆    2 2: 3 2 1C x y    ，设

点  ,P x y 为直线 l上的任意一点

（1）写出圆C的圆心和坐标和半径；（2 分）

（2）求点 P到圆心C的距离的最小值；（4 分）

（3）过点 P作圆C的切线，求点 P到切点的距离的最小值.（4 分）



2021 年福建省中等职业学校学业水平考试

公共基础知识—卷Ⅰ
一、选择题（本大题共 8小题，每小题 5 分，共 40 分）

1. 已知 ,ba  下列选项正确的是（ ）;

baA 1010.  baB 1010.  1010.  baC 1010.  baD

2. 已知集合       ACAU U求集合 ,16,4,25,16,9,4,1 ;

.A  16,4.B  25,9,1.C  25,16,9,4,1.D

3. 已知等差数列   5311 a，求，，  ;

5.A 7.B 8.C 15.D

4. 已知两点坐标分别为    ,4,312 BA 和， 若在同一直线上，求该直线的斜率为（ ）;

5
1.A

5
3.B

3
5.C 5.D

5.已知函数      







 4
0,3
0,2

f
xx
xx

xf ，求 ;

1.A 2.B 4.C 6.D
6.下列选项正确的是（ ）;

3.04.0 22. A 43 22. B 43 2.02.0. C 3.04.0 2.02.0. D

7.    30sin290sin ;

0.A 1.B
2
3.C 2.D

8.从 5，6，7，8，9 这五个数中任选一个数字是偶数的概率是（ ）.

3
1.A

2
1.B

5
2.C

5
3.D

二、填空题（本大题共 2小题，每小题 5分，共 10分）

8. 过点    1224 ，，且以， 为圆心的圆的方程的半径是

9. 如图，空间两条直线 ba, 的位置关系是 （相交/平行/异面）

11.在平面直角坐标系中，点 A、B的坐标分别为 (0, 6) 、 (8, 0) ，求

（1） ;OA OB OA OB 
   

；

（2）令 , ,a OA OB b OA OB   
     

求 a b
 
 ；

（3）令 P是 AB中点，求 OP


a
b

A

P

B



公共基础知识—卷Ⅱ（30 分）

一、单项选择题（本大题共 3 题，每小题 4 分，共 12 分）

1. 下列函数中，是偶函数的为（ ）

xxyA  2. 2. xyB  xyC . 1.  xyD

2.函数  xy  13log2 的定义域为（ ）

 13. ，A  13. ，B  ,13.C  ,13.C

3.圆心   012532  yx与直线， 相切的圆的方程为（ ）

    232. 22  yxA     432. 22  yxB

    232. 22  yxC     432. 22  yxD

二、填空题（本大题共 2 小题，每小题 4 分，共 8 分）

4.   cos5sin10,
5
3cos 为第二象限角，求且已知

5. 已知数列  
2

1,10 Sa n
n 求

三、解答题（本大题 1 小题，共 10 分）

6. 某市场的儿童玩具，每件成本 10 元，其中售价 x元与销售量 y件关系如图所示.
问题 1：写出 y与 x的函数关系式：售价每增加 1 元，每日的销售量减少多少件？

问题 2：设每日的利润为 w，请写出售价 x与 w的函数关系式.
问题 3：当每日销售量不低于 50 件时，售价为多少时，此时利润 w最大，利润最大为多少？

销售量/件

售价/元0 20 30

40

60
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